

中国药科大学客人来我院调研交流

本报讯 12月8日,中国药科大学机关党委教务处党支部、药物化学教研室党支部一行17人来我院调研交流,院长冯锋、副院长崔玮玮陪同调研。冯锋对专家的莅临表示欢迎,并介绍了我院的发展历程和基本概况。中国药科大学药物化学教研室党支部书记

李君玉艳副教授、副主任程副教授分别作题为“构建以素养与能力培育为目标的药物化学教学体系”、“ATP非竞争性Polo样激酶1抑制剂的设计、合成和生物活性研究”报告。崔玮玮向中国药科大学教务处副处长樊陈琳一行介绍了学院的历史、现状、办学定

位及专业等方面情况。教务处、质管办与中国药科大学教务处人员就教学服务与管理、教学日常运行、在线课程建设等方面情况进行了深入的交流与探讨。

(刘凯 李媛)

我院参加江苏现代农业科技大会

本报讯 12月1至2日,由农业部与江苏省政府联合主办的中国江苏现代农业科技大会在南京召开。我院冯锋院长带队参加本次大会,学院自主研发的核心磁共振含油率检测仪(JSSP-20)和食用药用菌产

业科技公共服务平台的科技成果在大会展出。市农委现场展示了淮安高效园艺、优质稻米、规模畜禽、特色水产、休闲农业、现代农机等方面发展成就。

(孙芝杨)

我院举办论文写作暨课题申报讲座

本报讯 12月5日下午,教师发展中心和高教研究所联合主办论文写作暨社科类课题申报专题讲座。主讲人罗冲还从

部分主题,从选题、结构和语言等方面对“如何写好论文”做了重点分析。罗冲还从类课题申报专题讲座。主讲人罗冲还从类课题申报专题讲座和社科类课题申报专题讲座规范两个部分。他以“为什么要写论文”和“能不能写好论文”两个问题引入第

“正大清江制药”向药学院捐赠仪器

本报讯 日前,药学院院长李琴琴带领药学专业相关教师前往江苏正大清江制药有限公司,就实验实训仪器捐赠进行实地交流洽谈。正大清江药业副总经理表示,校企合作是学校和企业共同发展的需求,更是企业反哺高校、推动高等教育事业发展应

尽的责任。通过校企合作,双方可以优势互补、资源共享,进一步提高服务社会的能力。李琴对企业家的捐赠表示感谢,希望双方不断深化产教融合,开创互助共赢的新局面。在热烈的掌声中,李琴琴院长和威海成副经理就捐赠设备签订协议。

(马宇春)

思政部开展社会实践活动

本报讯 近日,思政教研部组织一年级学生前往周恩来纪念馆开展《思想道德修养与法律基础》课程社会实践活动。此次活动实践的主题是“弘扬总理精神,塑造精彩人生”。通过实践,同学们领悟了总

理甘当公仆、全心全意为人民服务的无私奉献的崇高精神。实践活动的开展对于促进学生在学习和生活中践行总理精神,完善品行,实现德智体美全面发展具有重要指导意义。

(黄志国)

学院章程建设系列宣传专题六

教学科研、社会服务和资产管理

一、教育教学、科学研究和社会服务
学校制定人才培养工作相关规章制度,建立教学、科研和专业建设的保障制度,规范教育教学活动,保证教育教学质量。学校有计划地实现图书信息系统的现代化,教育技术现代化,建立健全校外实习、实训基地,加强校园文化建设,营造良好育人环境。

附属单位缴款、接受社会捐赠等其他收入。学校积极拓展办学经费渠道,依法筹措事业发展资金,建立非公家基金会、基金会为独立法人机构,依照其章程从事相关活动,接受公共团体机关、公益慈善团体、民间私营企业及个人的各类捐赠。

学校根据办学指导思想,面向社会发展,食品药品行业需要,遵循高等教育事业发展规律,有计划地调整专业或增设新专业,创建品牌特色专业。

学校依法实行“统一领导,集中管理”的财务管理体制,财务处作为学校财务专门管理机构,在校长的领导下,统一管理学校的财务工作。学校坚持勤俭节约、量入为出,收支平衡的总原则,实施绩效评价,合理编制预算,并对预算过程进行有效控制和管理。学校建立健全财务规章制度,防范财务风险,规范校内经济秩序,接受上级主管部门监督。

二、经费、资产及管理
学校的经费来源主要包括:财政拨款收入、事业收入、上级补助收入、经营收入、

学校资产为国有资产,包括:流动资产、对外投资、固定资产、无形资产和其他资产。学校建立和完善资产配置、日常管理、出租出借、对外投资和资产处置等管理制度,建立统一领导、归口管理、分级负责、责任到人的国有资产管理体系统,学校坚持后勤工作为教学科研和教职员工、学生工作生活服务的宗旨,不断完善后勤管理和服务体系,努力实现后勤保障体制的良性运行。

(陆洁琼)

校友风采



张 轲

原79级财会(2)班学生(班主任:熊德明),先后任留校任教,先后任校学生科副科长,经贸教研室主任,校办公室主任,校教务科科长;

2002年任江苏食品职业技术学院会计学系直属党支部副书记(主持工作);2004年任淮阴财经学校副校长;2005年起先后任江苏财经职业技术学院党委委员、副部长、学院党委委员、组织人事处处长等;2014年任江苏财经职业技术学院党委委员、副院长。



孙 钟

原96级电3班学生(班主任:赵慧),2000年进入台资公司学习销售工作;2002年进入江苏扬子集团

有限公司从事销售工作,因业务突出,主管集团广州分公司全面销售、物流、管理工作。2011年辞职创办扬州冠宇塑胶软管有限公司,现已实现公司固定资产1500万元,拥有120名员工,市场主要遍布欧美、东南亚等地,搭建起人生初步创业的平台。

混合式教学促融合

本报讯 近日,高等教育出版社江苏省教学服务中心副主任唐伟应邀来我院作题为“基于职教云和云课堂的混合式教学”专题讲座。唐伟讲述了基于职教云和云课堂的混合式教学能够进一步促进互联网信息技术与教育教学的深度融合,同时将传统学习方式的优势和网络化学习的优势结合,发挥教师引导、启发、监控教学过程的主导作用,提高学生学习的主动性、积极性和创造性,有效帮助广大教师有效提升教育教学技术应用能力和信息化教学水平。与会教师现场交流热烈,积极参与互动提问,为进一步提升教师信息化应用能力打下基础。

(孙 鑫)

校际研讨促改革 同行交流谋发展

本报讯 近日,江苏省淮商业学校团委书记叶帆携校学生会来我院交流研讨共青团改革工作。团委副书记杨玥介绍了我院共青团在思想引领、组织建设、志愿服务等方面的特色做法,认为在推进共青团改革的工作中要加强与兄弟院校的交流,注重各类培训、学习,优势互补、经验共享。叶帆认为,苏食院共青团工作基础扎实、方向明确、卓有成效。我院学生会和商校学生会就学生会机构改革、社团文化建设、新媒体发展等具体工作进行了深入探讨。

(杨 建)

食品学院召开师生交流会

本报讯 连日来,食品学院面向2016级、2017级学生,举行师生交流会系列活动,进一步了解学生学习动态。食品学院食品科学与工程学2017级本科班学生代表20余人,与教务处处长、本科教学部主任赵军、食品学院罗建清等老师开展座谈,本科教学部还做了现场问卷调查。同学们畅所欲言,不仅提出了教学、生活相关的问题,也对学院在教学管理上的优秀做法“点赞”,更对学生吸烟、扔垃圾等不文明现象提出了自己的意见和建议。

(刘 杰)

市高职高专理论论坛在我院举办

本报讯 12月13日,我院举办了淮安市首届高职高专理论论坛。淮安市七所高职高专院校均派专职心理咨询师参加了此次论坛。本次论坛分为两个议程。各兄弟院校心理咨询老师针对现场师生情景再现的学生管理中出现的疑难案例,给出专业性的指导意见,共同研讨更加实用和人性化的教育管理思路和方法;接着,又针对心理中心提供的心理咨询案例开展联合督导,共同切磋更加有效的心理咨询思路和技术。

(项 杰)

辅导员职业能力竞赛圆满收官

本报讯 日前,学院第七届辅导员职业能力竞赛圆满落幕。本次竞赛项目为谈心谈话。本次竞赛为长期从事一线工作的辅导员们提供了展示、交流和学习的平台。参赛选手在规定时间内灵活运用教育学、心理学、职业生涯规划等多样化的知识进行案例现场分析和处理,并通过情景再现的形式与案例中的“问题学生”谈心谈话。在点评环节中积累了丰富的参赛者们沉着应对“问题学生”的百般“刁难”,将他们提出的人际情感、学业创业、勤工资助等方面的难题一一化解,经过激烈角逐,刘凯老师获一等奖。

(五大伟)

药学院举办植物组织培养竞赛

本报讯 12月2日,药学院与教务处共同举办了植物组织培养技能竞赛。药学院一共有1000余名学生参加了网络理论知识初赛和技能操作预竞赛,15组选手获得了参赛资格。决赛中,选手们神情专注,默契协作,充分展示赛前训练的成果,取得不俗的成绩。赛后经专业老师评审,共产生一等奖两名、二等奖两名和三等奖四名。

(徐长亮)

以赛促学 以赛促教 以赛促训

本报讯 12月11至12日,财贸学院举办了会计技能系列竞赛。来自会计、财务管理、审计三个专业的100多名学生,分别参加了小键盘、点钞和工业企业会计账务处理三个赛项的比赛。经过两天激烈的角逐,最终财务163班李志敏、会本171班蒋晓晴同学荣获了小键盘赛项一等奖;会本161班蒋轩、会计164杜佳获得点钞赛项特等奖;工业企业会计账务处理赛项一等奖则由会计166班范程(王筠怡、王燕妮、徐蕊)通过这次系列竞赛,检验了财贸学院会计教学改革成果,激发了学生积极参与各项技能实训和比赛的主动性和积极性。

(吴晓平)

冬至

一元复始,万象更新,现在的人们把这个称谓送给春节,而由周礼秦,一年的起始是冬至。冬至,又名“一阳生”,《汉书》有云:“冬至阳气起,君道长,故贺……”因此,人们最初过冬至节是为了庆祝新年的到来。

冬至,太阳直射点在南半球回归线最南的地方,北半球夜间最长,白天最短。过了冬至,太阳直射点逐渐北移,夜渐短,日渐长。冬至,夜最长。让我想起了一首歌:“夜未央,胡琴声扬,弦温热,人聚月倚墙……”今夜无月,沉沉黑夜,悠远漫长,霍尊的京腔的带我走进久远的岁月。四十多年前,大人们冬至这一天会念叨:“晴冬烂年”,在人们的经验中,冬至这一天如果晴天,那么春节一定是雨雪霏霏。一年一度的春节,我国人民的盛大节日,会迎来举国欢庆。各种民间文艺会相继登场,在街头巷尾,在地里田头,锣鼓喧天,鞭炮齐鸣。平时心生芥蒂的乡亲们,因为彼此的祝福而冰释前嫌,孩子们更是放飞了诸多希望和欢乐。如此隆重的日子被雨雪笼罩,被泥泞裹脚,那是大煞风景的,所以,人们便希望牺牲冬至的晴明,换取春节的明媚阳光。

过去的乡村,农人们的生活严格按照节气安排,冬至是农闲季节,夜长长,男子们早早歇了,女子们张罗家事。最重要的工作之一是纳鞋底。用面粉加水 and 匀,放在火上加热,待面粉水成为浆糊,便放在一边冷却,用一片木板平铺,把不再能穿的旧衣服拆成布条,洗净,晒干,用浆糊层层粘在木板上,待厚度足够厚,晒干,揭下,用一个鞋底模按在浆糊布上,剪下自己需要的形状,在最外一层蒙上洁白的棉布,用棉线密密穿梭,纳成千层底,加上鞋面,就是一双鞋了。说起来容易的活计,真正干起来却极其繁琐耗时。然而,纳鞋底是最辛苦也是最幸福的事情。主妇们为家人纳鞋底,姑娘们为男朋友纳鞋底,一旦枯燥无味的

活计被赋予爱的意义时,这项工作就变得温情脉脉了。

光线微弱的油灯下,我们趴在桌边写作业,母亲坐在距离桌子较远的凳子上纳鞋底,家里的最好的资源永远给孩子们,桌边靠近油灯的地方被我们占据了,母亲不时地凑到灯下看着鞋底的针脚是否整齐,那是衡量一个主妇持家能力的答卷,虽然新鞋底是踩在地上的,但是,做的时候必须精益求精。灯下,大家并不说话,各自为政的过程中,感觉温情在屋子里流淌,小时候,父母在身边,心里就踏实温暖。

乡村的冬夜,有月的夜晚,我们看着窗外的月光入梦,无月的夜,听着远处的狗吠,在心里计算着,距离过年还有多少天,那个穿新衣新鞋吃美食的让人激动的日子,想着想着就睡着了。

如今的冬至,我在最深最黑的夜里,思念儿时的旧时光。

(陈冬梅)

换位思考是推动工作开展的基石

在高校学生管理工作中,有一个话题备受争议,即宿舍管理人员是否可以进宿舍检查。有学生认为进宿舍检查,侵犯了个人隐私;有老师反驳个别学生宿舍一再被学校通报,进宿舍检查也有客观之举,目的在于督促学生改正陋习。不论双方观点正确与否,但有一点是肯定的:均未站在对方角度充分考虑问题。

在高校管理工作中,有的老师很苦恼,出发点为好了,但还会产生一个后遗症,不服从管理。具体原因可能各不相同,但与缺乏换位意识不无关系。不去换位思考,不用学生易于接受的方式去开展工作,那么好心也未必能办好好事。

改正学生陋习,那么多渠道进行管理,但要将学生工作做得细致,关键还是要换位,多从基

层实际角度、多从学生角度去分析和解决问题,才能让好的愿望变为现实。例如在问题宿舍被曝光时,学生的想法就是不愿意被点名,老师的想法是希望学生变得自觉,那么问题解决的最佳时机还是要回到最初阶段,老师通过面谈方式感恩并施,在包容学生的同时,想办法让学生不知不觉中带上“紧箍咒”,从内心约束自己才是最有效的管理办法。而如何换位,如何找到学生心中的“软肋”,则需要深入广大学生群体中,多方位观察,多渠道打听,甚至一起吃饭一起学习,才能逐渐了解学生之所想。

对于普通学生而言,缺了换位,往往会滋生冷漠、偏见与矛盾,进而导致宿舍不和、师生关系冷漠。而对于老师而言,缺了换位,不仅会导致对

天气渐渐转凉,秋风起,树叶被吹得沙沙作响,我走在铺满黄色树叶的路上,不由得裹紧身上薄薄的外套。这条路径是我经常去图书馆的路径,每每走在这条熟悉的路上,戴着耳机,打开网易云音乐,点开自己喜欢的歌,歌声缓缓播放,萦绕在我耳边,漫无目的地看着两边熟悉的风景。

这样安静的时刻,美妙的感觉,因为图书馆的存在,每天都会来。

享受完这一段安静的路程,我便来到图书馆,找到空着的位子,坐下来开始自习。

图书馆里面藏书很多,藏着很多我到现在都没有听过,见过或读过的书。我记得,第一次借书时,在书丛里到处瞎逛,东看一本,西瞅一本,拿着这本书也好喜欢,转头又看见一本很厚之前就想看的书。这样闹腾的我和安安静静地看书的学长、学姐形成鲜明的对比,我感觉有点不好意思,安静下来,悄悄地学着学长学姐坐在书柜旁边看书。安静下来的我,听见周围轻轻的翻书的声音,渐渐,我也沉浸在书的海洋中,快乐翱翔。

时间过得真快,恍惚间,夕阳的余晖洒在我的书本上,我揉了揉眼睛,抬起头,看见窗外远处天边黄黄红红的夕阳,那一刻,我仿佛觉得整个世界都是宁静的,都是属于我的。第一次在图书馆看书的经历是那样美好,那样让人开心,正是这样美好的感觉奠定了以后我常来图书馆看书的基础。

有人说,书读多了有什么用,到最后还不是会忘得一干二净,还不如一开始就不花时间去读书,玩玩游戏吃吃喝喝也很快乐。而我想说,读书,就像吃饭,你吃的饭会被人消化,进而转化成营养补给身体所需,从而造就我们的血肉之躯,此时,我们吃的那些饭早就和我们融为一体,所以,我们看的书,学到的知识,早就在无形之中融入我们的血肉之中。由于经济、交通、时间等等其他因素,我们不可能走到全国各地去感受不一样的文化氛围,更不能穿越时空去感受古代文化的魅力。你还有能力行万里路,但是可以选择先读万卷书。此时,书籍就是我们最好的伙伴,在她的陪伴下,我们可以畅游古今中外,打开自己狭窄的视野。所以,看着图书架上排列整齐的书籍,我曾暗暗下定决心,不说把图书馆的书都看下来,也要经常借书带回去看,一有空就来看看,享受这宁静美好的时光。

除了经常来图书馆看书外,图书馆里面还有两个大大的自习室。我经常来那里自习。图书馆装有中央空调,冬暖夏凉,所以很多同学都喜欢在图书馆上自习。安静又温暖,自习累了可以看看边上的杂志期刊。每天在图书馆看见同一个位置上有着同样的人,总有一种莫名的小开心。人来人往,每天图书进进出出那么多同学,能够安静坐下来的人却不多。在这个学校,也许会迷失自我,却不想,习惯了安逸,不喜欢奋斗,先前以及后天拼搏而来的优越感以及成就感就会慢慢消失。但是,该拼搏的时候还是得拼一把,老来回忆青春,无悔青春。我一直都很清楚自己想要的是什么,因而还是我行我素,坚持该坚持的,就算没有理解,也不留遗憾。

如果在大学你不来一次图书馆,你就不会知道在你看不见的地方,你的伙伴们有多努力地学习。在图书馆学习,你不是孤独一个人,那么多爱学习积极分子充满正能量的陪伴着你一起,想偷懒不学习,我觉得都不太可能。所以,我喜欢来图书馆学习,我喜欢这个充满正能量和无限可能性的地方。

图书馆,你好呀,我还是和往常一样早早的起床,在朝阳下来到你身边看书学习的姑娘呀;我还是那迟迟离去,念念不厉害你怀抱的姑娘呀;我是在你的陪伴下度过快乐充实每一天的姑娘。

图书馆,你好呀,我们此生不说再见。在我的心里,早已把你当做我的挚友,大学四年有你陪伴,我还是那无忧无虑,未来,离开校园,离开你,你在我心里永远占有一席重要的位置,我们永远不说再见!

图书馆,你好,此生不说再见



双馨湖

总第134期 褚冬/摄

两轮太阳

提起诚信,出现在我脑海里的是我爸爸。对于身为农村人的我们来说,梦想和奇迹也许是两件不可能发生的事,但是诚信却是我们每一个人的象征。

六年前,爸爸在做工时,由于自己的疏忽墙面倒下来砸到了手,爸爸的五个脚趾都没了。一大笔的手术费东拼西凑出来,在那个时候谁家都不富裕,就这样,家里欠了笔钱。二叔说“你属于工伤,在干活之前是有合同的,所有的医药费和手术费都是有赔偿的,并且还能有额外的赔偿”,我倒是很惊讶,但爸爸淡然一笑,想必爸爸早知道可以赔偿吧,爸爸说,这是我自己不小心造成的意外,我不会向他们索要赔偿的,听到这些,所有的人都会觉得这个如此现实的社会,爸爸没什么是诚信,家里明明没有钱,更何况他的工资路说不定的流血而流汗,可是如果我们现在不流汗,有朝一日我们的国家便会再次流血!

革命烈士朱竟之志,终要由我们去完成。终将由我们去完成。终将由我们去完成!雨花台旁,风悄悄吹过,雨悄悄下过,信仰的种子已经种下,它会慢慢生根发芽,慢慢成长壮大。

(吴明)

和粮食都给卖了,卖了干什么?以前家里不管多么困难,都没动过卖树的念头,原来爸爸是在凑钱还老板的五万块钱。“你为什么这样做,家里的情况难道你不知道吗,全世界都能向钱妥协,你为什么就这么的倔强”,妈妈的话似乎对爸爸没什么用。爸爸的坚持着自己的诚信,还钱的时候了,不管老板怎么说,爸爸还是把钱还了。多年后的某天,我们又提起这个话题,我问爸爸为什么不要他们的钱,爸爸说,我们是农村人,谈梦想是有点遥不可及,但是我们要有骨气,所谓骨气不是说和谁吵架谁说不合理,而是你做的事要对得起良心,我们是穷,但是那些钱是别人的,况且那次意外完全是我自己的疏忽。爸爸没有什么文化,一个普通不过的农民。他说的话没有一点华丽的辞藻,却能更真实的表达他所想的,我喜欢他说的话,喜欢他那份让人难以理解的倔强。

如今我明白了爸爸的做法,其实爸爸心中希望我爸爸时给了五万块钱的赔偿,爸爸没有拒绝,接受了五万块钱,把欠的钱都还了。我以为这件事就到为止了,我以为爸爸还的诚信终究敌不过现实的残酷,可事情不是这样。爸爸一出院就把家里长了十几年的树